

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (7380)

ВТОРНИК

3

ОКТАБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

## От государства — к общественному самоуправлению

Есть в Ленинградской области небольшой город Выборг. В нем «пять тысяч мэров». Так образно назвала одна газета членов массовых самостоятельных организаций трудящихся города. Почти десятая часть населения Выборга совместно с местными органами государственной власти вершит делами города, участвует в его развитии, заботится о его благоустройстве, охраняет общественный порядок.

Такую картину в нашей стране можно наблюдать почти повсюду: к управлению страной приобщаются все больше и больше людей. Бремя руководства общественными делами теперь несет не только государство, но и само население. И в этом — одно из проявлений процесса постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. «Развитие социалистической государственности, — говорится в проекте Программы КПСС, — постепенно приведет к преобразованию ее в общественное коммунистическое самоуправление...»

Этот конечный результат не может быть достигнут мгновенно. Лишь ревизионисты селятся доказать необходимость упразднения социалистического государства сразу же после его возникновения, ставя тем самым под удар дело строительства социализма и коммунизма в условиях прямой военной угрозы со стороны империалистических сил. Социалистическое государство неизбежно отомрет, но не в результате искусственного его «упразднения», а в силу естественного хода исторического развития и лишь после окончательной победы коммунизма. Для полного отмирания государства, говорится в проекте Программы, необходимо создание как внутренних, так и внешних условий: построение развитого коммунистического общества и окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Социалистическое государство было и остается основным орудием построения коммунизма: оно могучий рычаг преобразования общества, организатор всемерного роста хозяйства и культуры, подъема благосостояния народа. Но это государство особого рода: с самого начала оно служило интересам большинства общества, а теперь — интересам всего народа. Главным направлением развития социалистической государственности, по определению проекта Программы, является всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью. Да, цель состоит в том, чтобы вовлечь в руководство страной поголовно все население, научить каждого человека искусству управления общественными делами.

Сокращение рабочего дня создаст лучшие возможности и для отдыха и для общественной работы. Всеобщая образованность, овладение высотами духовной культуры дадут необходимые знания. Высокий уровень жизни освободит людей от заботы о средствах существования. Не только производственная деятельность, но и всякий общественно полезный труд станет внутренней потребностью человека. Уже сейчас советские люди в своем большинстве не мыслят себя вне общественной работы.

Основу Советского государства составляют Советы, которые стали всеохватывающей организацией народа и сочетают в себе черты государственной и общественной организации. Они объединяют почти два миллиона депутатов, для которых работа в органах власти — общественный долг. Депутаты — рабочие, колхозники и представители интеллигенции — успешно трудятся в различных областях хозяйственного и культурного строительства, а свои депутатские обязанности выполняют бесплатно, без особого вознаграждения.

Кроме депутатов, в работе Советов и их комиссий принимают участие более 3,5 миллиона активистов. Без них Советы не могли бы справиться с решением стоящих перед ними задач. У миллионов людей накапливается опыт организаторской работы. Советы выступают в роли серьезной школы по управлению государством. А для того, чтобы эту школу проходило все большее число тружеников, проект Программы предлагает постоянно обновлять состав Советов.

Вместе с Советами будут совершенствоваться и их исполнительные органы. Проект Программы предусматривает всемерное усиление контроля Советов и непосредственно населения над исполнительным аппаратом. Сейчас руководители многих исполкомов и подчиненных им учреждений выступают с отчетами на собраниях рабочих, служащих, колхозников. Такая форма народного контроля получит повсеместное распространение. Этому будут способствовать выборность всех руководящих работников государственных органов.

Большое значение имеет усиление общественных начал в деятельности аппарата управления, сокращение его платного состава. Широко известность сейчас получил опыт создания общественных отделов исполкомов городских и районных Советов. Так, в Свердловске, Брянске и других местах управление торговлей, здравоохранением и другими важными отраслями хозяйственного и культурного строительства осуществляют не штатные работники, а активисты на общественных началах: бесплатно и в свободное от основной работы время. Внештатные инструкторы, внештатные заведующие отделами, общественные контролеры — вот тот актив, работа которого постепенно охватит все стороны исполнительных органов государства, и они постепенно преобразуются в общественный аппарат управления.

Переход к коммунистическому самоуправлению связан с коренными изменениями в государственном аппарате. Некоторые его части полностью отпадут, другие будут преобразованы, в зависимости от выполняемых функций. Общественные функции, аналогичные нынешним государственным функциям управления хозяйством и культурой, как записано в проекте Программы, сохраняются и при коммунизме, видоизменяясь и совершенствуясь в соответствии с развитием общества. Их будут осуществлять органы коммунистического самоуправления, в которые объединятся Советы, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации трудящихся.

Непрерывно повышается роль общественности также и в деле

охраны советских законов и прав социалистического общежития. Расширяется деятельность народных дружин и товарищеских судов, которые опираются на общественное воздействие. Пресекая и предупреждая преступления, воспитывая в людях сознательность и чувство общественного долга, они участвуют в подготовке условий, когда отпадет необходимость в государственном принуждении. Тогда милиция, суд и прокуратура отомрут и место права займут единые общепринятые правила коммунистического общежития. Их соблюдение станет внутренней потребностью и привычкой всех людей.

Когда все члены общества станут управлять страной, осуществляя руководство, учет и контроль, а государственное принуждение исчезнет, тогда государственность утратит политический характер и превратится в коммунистическое общественное самоуправление.

Л. ГРИГОРЯН.  
Кандидат юридических наук.



Комплексная проходческая бригада Кошкарева работает на пятом участке шахты «Польсаевская-3». Она каждый месяц перевыполняет свой план. Еще в августе проходчики рапортовали о досрочном выполнении предсъездовских обязательств. Неплохо сработали они в сентябре — дополнительно к плану прошли 9 погонных метров горных выработок. В успешной работе бригады немалая заслуга и звена, которым руководит В. Шмальц. На снимке: звено В. Шмальца перед спуском в шахту: (слева направо) Н. Сидоренко, В. Шмальц, М. Чедуров.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Как и все трудящиеся страны, наша бригада готовится к большому празднику — XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Мы, горняки лавы № 7, 9-го участка шахты «Журилка-3», перешли в новую лаву в начале сентября. За 8 дней задолжали государству 409 тонн. Шахтеры обсудили, как ликвидировать этот долг, который появился во время раскочки лавы, и выйти в передовые. За вторую неделю мы перекрыли долг, и дали сверх плана 104 тонны. В третью неделю работали поуже: подавляло верх лавы после первичной посадки. Но бригада все же игра-

Коллектив завода «Красный Октябрь» борется за звание предприятия коммунистического труда. В эти предсъездовские дни он стоит на трудовой вахте.

Все цехи завода еще в сентябре успешно справились со своими обязательствами. План по выпуску товарной продукции девяти месяцев выполнен на 107 процентов. Металлисты города завершили план досрочно, выпустив продукции на 284 тысячи рублей при плане 263. Задание выполнено по всей номенклатуре.

### СКАЗАНО — СДЕЛАНО

В начале месяца второй очистной участок шахты «Комсомолец» встал на трудовую вахту в честь XXII съезда партии. Горняки решили в сентябре выдать сверх плана 3.500 тонн угля. Обязательство это им оказалось под силу. Каждый день коллективы 64-й и 68-й лав отправляли государству по 100 и более тонн сверхпланового топлива. Это помогло им уже за первые три недели дать сверх плана более 400 тонн угля.

В успешной работе участка немалая заслуга бригад Бауэра и Лукина, Зацепина и Жигунова. В этих коллективах редки случаи аварий и травматизма. Каждый горняк перевыполняет норму выработки.



До съезда  
осталось  
14 дней

## Настроение предсъездовское

Шахтеры 11-го участка шахты имени С. М. Кирова не только тепло и свет приносят людям, — они в каждую тонну добываемого угля вкладывают жар своей души, горячее стремление отметить предсъездовские дни высокими трудовыми достижениями.

Яркими вспышками трудового энтузиазма мелькают рабочие дни. 28 сентября коллектив участка выдал на-гора 811 тонн при плане 525 — больше чем полтора задания. В этот день особенно упорно трудились горняки 53-й лавы. Комплексная бригада Владимира Петровича Иванченко за сутки два раза произвела выемку угля по всей длине лавы. Силами только этой бригады добыто за один день 200 тонн сверхпланового топлива.

28 сентября огонек в бригаде зажгло звено тов. Якунина, которое работало в первую смену. Машинист комбайна тов. Емельянов за 6 часов подрезал уголь по всей лаве, хотя длина ее 96 метров. Такое же настроение передалось звену тов. Кудрина, которое за смену полностью подготовило забой к очередному циклу и успело еще подрезать 14 пролетов.

На заключительный этап вышли горняки звена тов. Букинина. Свой рабочий день они закончили тем, что полностью выкачали уголь из лавы и, кроме того, очистили от штыба конвейеры.

Коллектив 11-го участка обязался в честь съезда партии добыть 800 тонн в сентябре и 400 тонн за 16 дней октября. Но действительность перешагнула планы. В сентябре коллектив отправил стране два эшелона сверхпланового топлива и, надо полагать, октябрьские обязательства тоже будут перекрыты.

А. ВОСТРИКОВ.

горняки лавы № 6. В целом по участку решено выдать угля сверх плана 600 тонн.

С этими обязательствами справимся. Все люди настроены так. Но только нас сдерживает участок транспорта. Лавы простаивают по 2—3 часа в смену каждый день.

И еще большой вопрос — лес. Нам не успевают возить его. Причина одна — забурь вагонок. Если эти недостатки устранить, мы с честью выполним обязательства.

А. КРЫЛОВ,  
бригадир комплексной бригады лавы № 7 шахты «Журилка-3».

Включились в соревнование и



## Верю—намеченное сбудется

Я подробно ознакомился и изучил опубликованный проект Программы нашей партии.

Я несколько не сомневаюсь в том, что все намеченное в этом документе по строительству коммунизма будет воплощено в жизнь. Так повелось с первых лет существования Советской власти.

Советская Конституция дала народу право на труд, учебу и отдых. В руки народа отданы все средства производства. Труд стал делом чести, доблести и героизма. Здесь не перечислишь все то, что завоевал наш народ под руководством партии. А ведь на заре Советской власти господствовали капиталисты из США, Англии, Франции называли нас «лапотниками», а советские люди под руководством своей партии создали спутники Земли, успешно завоевывают космос, создают мощные электростанции, заводы, добываются подъема сельского хозяйства и собираются обогнать по всем статьям самое передовое капиталистическое государство — США.

Изменилось лицо нашей страны. Изменился наш народ, его воспитывает партия Ленина. Не хочу вдаваться далеко. Возьмем нашу действительность. Я работаю

в Байкайском шахтостроительном управлении. Своими глазами вижу, как растут люди. Вот Трачук Иван Денисович, простой труженик. 9 лет работал бригадиром комплексной бригады, а сейчас — прораб и руководит участком строительства обогатительной фабрики при шахте «Комсомолец».

А вот еще пример. Два года назад к нам на стройку приехали после окончания техникума Оськин Николай и Вера Смирнова. Их родители тоже простые наши труженики. А дети получили хорошее образование. Оськин Николай сейчас начальник строительного участка. Смирнова Вера — мастер строительного участка. Безусловно, им надо копить как производственный, так и жизненный опыт. Но и это будет. Каждое предприятие у нас также является хорошей школой, опыт у нас не таят.

Работают и мечтают наши люди. Хорошо мечтают. Савинцева Полина сейчас штукатур. Но скоро Полина придется расстаться со стройкой. В начале будущего года она кончает заочный технологический техникум пищевой промышленности. И вчерашнему

штукатуру придется стать технологом пищевой промышленности. Трудновато Поляне! В часы обеденного перерыва сядет в уголок с книгой или тетрадью — учит. Но Полина настойчива, она добьется своего. Говорит, жаль расставаться будет со стройкой! Привыкла.

Я помню, как тяжело было при царизме. Мне было при старой власти примерно 10—13 лет. На столе у нас всегда был черный хлеб и то не вдоволь, а сахар мать давала в воскресенье по кусочку. Об учебе и мечтать запрещали. Знания я получил при Советской власти, и ей спасибо.

Сейчас читаю проект Программы партии и думаю. Да, действительно, как хорошо будет жить нашим детям и внукам! Труд им будет радость, все блага, все достижения культуры для них!

Я беспартийный, вместе со всеми вношу свою скромную лепту в дело построения коммунизма и считаю себя воспитанником партии. Поднимаю свой голос за проект Программы КПСС. Приветствую этот документ и обещаю до конца своих дней хорошо трудиться на благо нашего общего дела — построения коммунизма.

**Б. ПИЩИКОВ,  
рабочий БШСУ.**

## Чтобы можно было поставить в пример

Я одобряю проект нового Устава, который отражает задачи членов и кандидатов партии на период развернутого строительства коммунизма. Выполним ли то, что внесено в проект Устава? Да, выполним. В этом меня убеждает наша действительность, убеждают жизнь и работа многих коммунистов нашей парторганизации.

На участке № 10 шахты «Журилка-3» трудится коммунист В. А. Луковников. С заданием он всегда справляется, дисциплинирован, на участке пользуется авторитетом, учится в девятом классе школы рабочей молодежи, хорошо ведет себя в быту. Может В. А. Луковников выполнять обязанности, определенные проектом нового Устава? Конечно, может. Или взять коммуниста С. А. Бузакова, горнорабочего этого же участка. Он тоже добросовестен в работе, является агитатором среди населения, повышает свои политические знания. Тт. Бузакову и Луковникову коммунисты оказали большое доверие — избрали их членами партийного бюро 2-го района шахты. В пример можно поставить коммунистов Родионова И. К., проходчика участка № 8, Ларькина А. П., комбайнера 9-го участка и многих, многих других.

Говоря о воспитании, а коммунистов тоже нужно воспитывать, мы часто подразумеваем воспитательную работу в коллективе. Но нельзя сбрасывать со счета личную ответственность перед кол-

лективом. Каждый должен сам себе дать отчет: все ли я делаю правильно, готовлю ли я себя к будущему?

Коммунист тов. Николаев А. В. работает на участке № 9 комбайнером. Специальность эту получил недавно на одногодичных курсах. Значит, Николаев много получил от государства, от партии. А что дает взамен? Проявляет нерадивость к делу, пьянствует, отнимает время у других — его поведение обсуждали на партсобраниях, на заседании партийного бюро. А он не исправляется.

Мне кажется, мы порой мягкотелы, не спрашиваем строго с таких людей за проступки. Нужно как следует, спросить с коммуниста Гоничева Б. П., проходчика участка № 8, в прошлом хорошего рабочего и активного общественника, почему он сейчас не стал учиться, допускает нарушения норм партийной жизни. Нужно спросить коммуниста Прокудина А. П., диспетчера транспорта, почему работает плохо и плохо ведет себя в быту.

Нужно повышать спрос с коммунистов. Конечно, сначала следует побеседовать, но уж если не помогают беседы, надо прибегать к строгим мерам, вплоть до исключения из партии. И я одобряю, что такие меры определены в проекте Устава КПСС. Коммунист должен являть личный пример во всем, увлекать за собой товарищей, с которыми живет, работает на великое дело — построение коммунизма.

**В. ВОРОНИН,  
член КПСС с 1924 года,  
пенсионер.**



Книги в нашем городе пользуются большим спросом. Это показан проведенный на днях книжный базар. На снимке: на книжном базаре.

## ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Группа учащихся строительного училища № 14, где мастером производственного обучения тов. Еськин, длительное время работает на уборке урожая в колхозе имени В. И. Ленина.

Коллектив этой группы колхозники по праву считают трудолюбивым, дисциплинированным. На сушке зерна каждый учащийся зарабатывает ежедневно по полтора—два трудоводия.

Руководство нашего колхоза благодарит группу мастера тов. Еськина за оказанную помощь и призывает всех учащихся равняться на нее.

**КОЛЕВАНОВ, ЗАХАРОВ, РАМИН.**

## СПОРТ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Футболисты команды «Чайки» в пятницу, 29 сентября, на стадионе ДСО «Труд» встретились в очередной календарной игре на кубок города с футболистами команды ЦММ.

В первой половине матча, при всем желании встречающихся, открыть счет не удалось. Игра закончилась с ничейным результатом 0:0.

В начале 2-го тайма, на первых его минутах футболистам ЦММ удалось забить мяч в ворота соперников, но от тех, в свою очередь, тут же последовал ответ-

ный удар в ворота команды ЦММ, и счет матча стал равным 1:1.

Игрокам «Чайки» до конца второй половины игры представилась возможность забить в ворота своих противников еще три мяча и получить от них один мяч в свои ворота. Таким образом, игра на кубок по футболу закончилась с общим счетом 4:2 в пользу футболистов команды «Чайка».

**Ю. ДМИТРИЕВ.**

*К нам в редакцию на практику приехали молодые поэты—студенты литературного института имени М. Горького при Союзе писателей СССР.*

*Сегодня мы помещаем подборку их стихов. А завтра вечером в редакции состоится встреча молодых поэтов с читателями нашей газеты.*

**Сулейман РАБАДАНОВ.**

## ЛЕНИН

Всегда по всей Вселенной будет  
Звучать фанфарой песнь о нем.  
И наших гор высоких люди  
Не зря зовут его орлом.

Есть в Дагестане мастер старый,  
Давно сдружился он с резцом,

И в Кубачи\*) совсем недаром  
Слывет он златокузнецом.  
Ни разу мастер не был рядом,  
Не видел Ленина, слепой,  
Но смотрит Вождь орлиным  
взглядом  
С его творенья, как живой.

## Человек

Землю Человек спросил однажды:  
— Я давно узнать об этом  
жажду —  
Сердце где твое, скажи, Земля?  
И сказали человеку горы  
И морей туманные просторы,  
И леса сказали, и поля, —

Пляшут лезгинку аульские  
голуби,  
Сойдись, разлетаются друг от  
друга  
Голуби белые, как облако горное,  
Голуби сизые, как небо юга.  
Дети ручонками радостно машут  
Ах, как джигиты, голуби пляшут!

Вся моя великая Земля:  
— Если сердце о себе спросило,  
Что могу ответить я?

Перевел с даргинского  
**М. ЛАПТЕВ.**

☆☆☆  
После: утес горы птицам  
подставят,  
Словно плечо из горной породы.  
И голуби сядут, крылья поправят,  
Как на плече своего народа.  
Перевел с даргинского  
**А. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.**

**Александр ПОДМОГИЛЬНЫЙ**

## Родник

Сквозь грубый известняк,  
сквозь рыхлый сланец,  
сквозь пласт угля —  
в обход и напрямик —  
подземных рек  
неистовый посланец  
на белый свет  
проклюнулся родник.  
Оч забурлил.  
Искристо по оврагу

\*) Кубачи — аул в Дагестане, прославившийся искусными мастерами-златокузнецами.

текла струя, студеная до слез.  
По самый верх  
наполненную флягу  
горняка на шахту  
бережно принес.  
И роднику,  
допив из фляги воду,  
дивились люди,  
путь врубив к пласту:  
— Пройти сквозь уголь,  
пробурить породу, —  
и сохранить такую чистоту!

**Виктор ПЕТУХОВ**

## САРАНА

Лесное чудо — сарана,  
Как только расцвела,  
Три парня заявили к ней  
Из ближнего села.  
И первый бросился вперед,  
И крикнул: «Чур, моя!»  
И расступилась перед ним  
Смолистая хвоя.  
Он стебель ухватил рукой,  
Ногтями землю рыл,  
До луковицы золотой  
Добраться он спешил.  
Второй немного был нежней,  
И крикнул: «Погоди!»  
И отломал, и приколот  
Цветок к своей груди.  
А третий слова не сказал  
До самого села...  
Лицом любимою сарана  
В глазах его цвела.

☆☆☆

Алтайка, Глухое местечко...  
Бурлит, оглушает меня,  
Смолою пропахшая речка,  
Работница-речка Иня.  
Когда открывавшего выпью  
Весна вновь исчезнет вдали,  
Тогда тебя лошади выпьют,  
И вброд перейдут журавли,  
Но в мае гремит твоя слава  
Под радостный стук топора —  
Настала пора лесосплава,  
Твоя трудовая пора.  
В рассвет, по-весеннему синий,  
В играющем первом луче  
Иду я, веселый и сильный,  
С тяжелым багром на плече.



# Обследование показало...

С каждым годом у нас растет производство черной металлургии. Ценным сырьем для ее успешного развития является металлический лом. Своевременно и бесперебойно должны отгружать его предприятия. До каждого из них доведен определенный план. Но вот на шахте имени Ем. Ярославского с этим планом не считаются, ни начальники участков, ни руководители предприятия. За девять месяцев при плане 515 тонн отгружено всего-навсего 293.

Совсем небольшое задание для них было дано на сентябрь, но они не сдали ни одной тонны металлического лома.

В чем же причина? Может быть, на шахте его вообще нет? С этой целью несколько дней назад мы провели обследование шахты и выяснили, что металлического лома хватит здесь не на один план. Так, например, на втором Наджуринском уклоне подготовительного участка № 6 (начальник тов. Рожков) находится в заброшенном состоянии, заросшая травой и совершенно непригодная для работы углепогрузочная машина С-153. Здесь же около раскомандировки валяется бронированный кабель, решетки и другое оборудование.

То же самое можно наблюдать и на Наджуринском уклоне седьмого участка (начальник Брыков). Здесь вы найдете негодные решетки, ролики, цепи, трубы и даже электромоторы. Но никто не собирается выдавать их на-гора, все закрывают на это глаза. Над устьем уклона даже сделали перекрытие из негодного металла, в то время, когда для этих целей можно с успехом использовать бетон.

Шахта испытывает большую нужду в трубах, а если заглянуть в 6-ю давно отработанную лаву, то их здесь можно найти не один десяток метров. Кроме того, здесь, по-видимому, в качестве археологических находок будущим поколениям, оставлены цепи скрепковых транспортеров, кабель всех видов и даже комбайн «Донбасс».

Начиная от роликов и кончая трансформаторами — все втаптывается в грязь как в шахте, так и на поверхности первого уклона пласта Геолкомовского. Около огневого калорифера валяются целые горы вентиляторов, крылаток, рам, кожухов.

А вот на территории погрузочной станции (начальник погрузки тов. Снегирев) нашли довольно оригинальный «метод захоронения» лома. Чтобы он особо не бросался в глаза, его засыпают

породой. Так засыпаны старые вагонетки, рельсы, швеллеры и т. д.

Тов. Снегиреву не мешало бы понять, что он тем самым выбрасывает на ветер сотни рублей государственных средств.

Однажды у руководителей шахты были благие намерения, они решили сдать на металлический лом ограду. Разобрали ее, сложили около стройгруппы, и вот уже несколько месяцев подряд она дожидается, когда вспомнят о ней и отправят на переплавку.

Много лет омывается дождями никому не нужный бронированный кабель у склада связи. Сколько ему еще придется лежать — никто не знает.

Всюду, куда бы вы ни глянули, есть металлический лом. На сотни тысяч рублей его валяется под ногами. Мешает он работать многим людям, запинаясь за него начальники цехов и участков, но все считают, что так и должно быть. Его столько здесь накопилось, что достаточно собрать весь только на территории шахты, и то это будет не один десяток тонн, не говоря уже о том, который находится под землей и выбрасывается в завалы. Но никто не желает ударить палец о палец, чтобы навести порядок в своем собственном доме.

Остались в стороне от этого комсомольцы и молодежь шахты. Правда, у них было в этом деле небольшое начинание, но их никто не поддержал, и начинание быстро заглохло. Комитет комсомола не проявил настойчивости в этом деле.

Невольно напрашивается вопрос, когда же на шахте имени Ем. Ярославского будут организованы сбор и отгрузка металлического лома и думают ли они вообще этим заниматься?

**Н. УСЕВИЧ,**  
уполномоченный облуправления  
«Рославвтормета» по городу  
Ленинску-Кузнецкому.

## Пятеро из одного магазина

Когда этим девушкам предложили перейти в салон женского готового платья, они вначале не соглашались. Знали, что там труднее будет. Но теперь убедились, что работать в этом салоне даже интереснее.

Быстротечны женские моды. Пальто демисезонные и зимние, платья, кофточки, костюмы в этом году модны, а там, глядишь, уже появились другие фасоны. Да притом сами покупательницы куда придрочивее, чем мужчины. Иная полчаса рассматривает себя в примерочной, и так и эдак станет. Оно, конечно, вещь нужно брать добротную, чтобы не на один год хватило, и чтобы сидела она на тебе хорошо. И вот тут-то на помощь приходит продавец.

А уж девчата сумеют предложить, подобрать покупательнице новую вещь. Наметанный взгляд подсказывает, что более подойдет той или иной женщине. Чтобы было и по фигуре, чтобы подходило и под цвет глаз, волос.

Их пять человек вместе с заведующей отделом Марией Дмитриевной Притужаловой. Они борются за звание салона коммунистического труда. Нина Лупова и Валя Грузина в этом году будут учиться в вечерних школах, а Галя Эймутис и Светлана Гурашкина будут заниматься на подготовительных курсах для поступления в институт.

За два года их совместной работы не поступала ни одна жалоба от трудящихся. А в торговле работать без замечаний — дело довольно сложное, ибо иной раз сам покупатель высывает резкий ответ. Но умеют девчата быть приветливыми со всеми.

Среди населения порой о продавцах ходит недобрая слава. Работают еще в торговой сети нечестные. Но вот об этих девушках плохого не скажешь. Работают они здесь два года. Много раз проводили у них ревизию, и не было еще, чтобы случилась недостача. Когда сам работаешь честно, то ее и не будет. Откуда ей быть!

Девушки из салона готового женского платья Универмага включились в соревнование за достойную встречу XXII съезда партии. Их подарок съезду будет выражаться в повышении культуры обслуживания покупателей, в большем удовлетворении их запросов.

**Н. КАПУСТИН.**



На снимке: бригада девушек из женского салона Универмага Галя Эймутис, Нина Лупова, Валя Грузина, заведующая салоном Мария Дмитриевна Притужалова и Светлана Гурашкина.



## Об этом следует позаботиться

Хорошее общежитие построили для себя рабочие Никитинского строительного управления треста «Лениншахтострой». Здание неплохо выглядит внешне, хорошо отделано и внутри.

Плохо только то, что в общежитии, где сейчас живут 44 человека, совершенно нет мебели. Табуретки, правда, сделали своими силами, но так как для этого нет специальных инструментов и условий, получается эта

мебель дорогая и некрасивая. А ведь сделать, чтобы в общежитии была красивая мебель, можно очень просто — техбазе треста (в частности тов. Петрову) следует закупить ее в любом другом городе нашей области, где с удовольствием продадут стулья, столы, шифоньеры и другую необходимую в быту мебель. Нужно только побеспокоиться об этом.

**С. ТРОЦКЕВИЧ.**

## Сколько еще просить

Жители улицы Жаркевича много делают для того, чтобы выглядела она чистой и красивой. Регулярно подметают ее, производят посадку деревьев, цветов.

Но беда в том, что давно испортился кран у водоразборной будки по этой улице, и вода течет, не переставая, вот уже несколько месяцев. Сколько ее ушло за это время! И сколько грязи она наделала нам на улице!

Знает об этом Протопопов, управляющий банно-прачечного и парикмахерского хозяйства. Знает, но упорно молчит на все наши просьбы исправить кран. А надо, чтобы он сказал свое слово и чтобы кран был исправлен немедленно, так как будка в настоящее время не работает совсем.

**РЫКОВА,**  
председатель улличкома,  
**ФАТЬЯНКИН, ШИПОВАЛОВ**  
и другие. Всего 9 подписей.

## После выступления „Ленинского шахтера“

Двадцать четвертого сентября в нашей газете под рубрикой «И все вокруг мое» было опубликовано письмо горнорабочего девятого участка шахты «Журилка-3» М. Корнюшко, озаглавленное «Их моют дожди, засыпает их пыль». Автор рассказал, что на поверхности первого уклона пласта Поджуринского длительного время под открытым небом

валяется оборудование, выданное из отработанных лав.

На запрос редакции начальник шахты «Журилка-3» А. Н. Абрамов сообщил, что действительно на уклоне скопилось много как годного, так и негодного оборудования, выданного на-гора. Руководство шахты приняло меры для наведения порядка. До 10 октября все оборудование будет вывезено.

## Государственный трехпроцентный заем

Широкой популярностью пользуется в нашей стране Государственный трехпроцентный выигрышный заем. Покупая облигации этого займа, трудящиеся тем самым активно помогают нашему государству успешно выполнить семилетний план развития народного хозяйства и дальнейшего роста культурного и материального благосостояния нашего народа.

Этот заем является очень выгодной формой накопления и хранения денежных сбережений населения и приносит займодержателям большие доходы, которые государство выплачивает в виде выигрышей.

Во втором и третьем кварталах 1961 года нашей сберкассой на большую сумму продано облигаций трехпроцентного займа.

Облигации трехпроцентного займа во всех сберкассах свободно продаются и покупаются. Их можно продать и получить выигрыши по ним в сберкассах любого района нашей страны, независимо от того, где они приобретены.

Ежегодно по государственному займу проводится шесть тиражей основных — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября и дополнительный тираж — 30 сентября.

Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, оплачиваются по облигациям, независимо от срока их приобретения.

В основном тираже на один разряд займа в 100 млн. рублей разыгрывается два выигрыша по 5.000 рублей, 5 выигрышей — по 2.500 рублей каждый, 25 выигрышей — по 1.000 рублей, 80 выигрышей — по 500 рублей, 700 выигрышей — по 100 рублей, 7.688 выигрышей — по 40 рублей каждый.

Выигрыши, выпавшие в дополнительном тираже, выплачиваются по облигациям займа при условии, если они были приобретены в сберкассах не менее чем за девять месяцев до срока дополнительного тиража, то есть до 1 января того года, в котором проводится дополнительный тираж. Всего в каждом дополнительном тираже разыгрывается 11.500 выигрышей на общую сумму 1.139 тысяч рублей.

Вероятность выигрышей по облигациям трехпроцентного займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют. При покупке облигаций сберкасс выплачивают владельцу нарицательную стоимость, независимо от срока их приобретения.

Облигации трехпроцентного займа являются ценными бумагами на предъявителя, поэтому при их продаже и покупке сберкасс не требуют от займодержателя никаких документов и расписок.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа, средства от продажи которых идут на дальнейшее развитие народного хозяйства СССР.

**БИРЮКОВА,**  
контролер  
сберкасс № 2364/023.



# КУЛЬТУРНЫЙ ОБМЕН МЕЖДУ СССР И ИНДОНЕЗИЕЙ

ДЖАКАРТА. Посол СССР в Индонезии Н. А. Михайлов уведомил президента научного совета Индонезии профессора Сарвоню о решении Академии наук СССР передать в дар научному совету морской катер, оборудованный для ведения научных исследований на море.

От имени Академии наук СССР посол передал приглашение трем индонезийским ботаникам посетить СССР и сообщил о готовности Академии наук СССР направить в Индонезию одного советского ботаника на срок до 2-х лет.

Сарвоню выразил благодарность Академии наук СССР за оказываемую научную помощь.

# Ньюйоркцы восхищены советским балетом

НЬЮ-ЙОРК. Ленинградский Государственный Академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова с большим успехом продолжает свои выступления в Соединенных Штатах. Советские артисты показали ньюйоркцам новую большую концертную программу, в которую впервые в США был включен одноактный балет «7-я симфония Шостаковича» в постановке Игоря Бельского. Зрители по достоинству оценили искусство мастеров со-

ветского балета, сумевших мастерски передать на сцене героический пафос обороны Ленинграда во время Отечественной войны.

Огромный успех выпал на долю Нинель Курганкиной и Александра Павловского, с блеском и темпераментно исполнивших отрывки из балета Асафьева «Пламя Парижа». Тысячи американских любителей балета, заполнивших огромный зал «Метрополитен опера», устроили советским артистам длительную овацию.

ТАСС.

# Ю. А. Гагарин посетит Индию

ДЕЛИ. Посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов сообщил правительству Индии о том, что первый в мире космонавт майор Юрий Гагарин принял приглашение индийского правительства и Индийско-Советского общества по развитию культурных связей посетить Индию в период с 26 по 30 октября текущего года. Во время пребывания в Индии советский космонавт посетит Дели и Бомбей.

ТАСС.

## В братских социалистических странах

### Блестящие перспективы

ПХЕНЬЯН. В ходе выполнения семилетнего плана развития народного хозяйства КНДР на 1961—67 годы провинция Северный Хамген, являющаяся центром тяжелой промышленности республики, превратится в еще более мощную индустриальную базу. В провинции имеются большие запасы железной руды, три центра черной металлургии—металлургический завод имени Ким Чака, чхончжинский и сончжинский сталеплавильные заводы, десятки шахт, дающих высококалорийный уголь. Промышленные предприятия провинции снабжают народное хозяйство транспортным оборудованием, судами, горным оборудованием и другой продукцией тяжелого машиностроения, пластмассой и химическим волокном.

В течение семилетки промыш-

ленные предприятия провинции будут расширены и реконструированы, будут созданы также новые отрасли промышленности. За этот период значительно возрастет добыча железной руды, угля, производство чугуна, стали, стального проката, производство машиностроительной продукции.

Подвергнется реконструкции и расширению крупнейший в стране мусанский рудник. Металлургический завод имени Ким Чака станет самым крупным металлургическим комбинатом в Северной Корее. Угольные шахты провинции к концу семилетки доведут годовую добычу до 10 миллионов тонн угля. За этот же период в провинции будет сооружена крупная гидроэлектростанция мощностью в 451 тысячу киловатт.

### Десятимиллионная сберегательная книжка

ВАРШАВА. К необычайному юбилею готовятся в Польше. В ближайшее время государственные сберкассы выдают своим вкладчикам 10-миллионную сберегательную книжку. Первый вклад в народную Польшу был сделан в Кракове в 1945 году. За 16 лет народной власти, благодаря неуклонному подъему экономики страны, постоянно

повышается и благосостояние трудящихся. Об этом свидетельствует рост вкладчиков в сберегательные кассы.

В 1950 году прирост вкладов в сберкассы составил более 280 тыс., в 1960 году он достиг почти 975 тыс., а за 8 месяцев текущего года этот прирост составил уже около 900 тыс.

ТАСС.

## На военные цели

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, заместитель министра обороны Родольф Гилпатрик, выступая в промышленной ассоциации национальной обороны, сообщил, что расходы на военные цели в ближайшее время будут, как и прежде, превышать 50 миллиардов долларов в год, что составляет больше половины общего федерального бюджета США. Он заявил, что в текущем году на военные нужды ассигновано свыше 57 миллиардов долларов.

По словам Гилпатрика, это «самые большие» военные ассигнования после второй мировой войны, за исключением периода корейской войны. Это на 6 миллиардов больше, чем в прошлом году, и на 9 миллиардов больше, чем в позапрошлом году.

Гилпатрик оправдывал рост военных ассигнований ссылкой на мифическую «угрозу коммунистической агрессии».

ТАСС.

## Судьба турецких рабочих в Германии

АНКАРА. Тысячи турецких рабочих, завербованных на работу в Западную Германию, впадают в жалкое существование. Вернувшиеся недавно на родину рабочие Латиф Мизарак и Шемсеттин Чумулу рассказали корреспонденту газеты «Акшам»: «В день нас заставляли работать по 10 часов, а в конце каждой недели нам выдавали денег ровно в 6 раз меньше обещанного. Жили мы в грязных, вонючих бараках, в которых не могут находиться даже животные. Третью заработанных денег уходила на оплату

этого жилища, хотя по контракту мы были освобождены от квартирной платы. Кроме того, у нас вычитали также деньги в размере двухчасовой оплаты. Когда мы потребовали разъяснения, нам ответили, что эти деньги идут в карман того человека, который нас нанимал в Турции. С большим трудом нам удалось спастись. Мы завяли денег и вернулись в Турцию. Однако тысячи турецких рабочих не могут вернуться, так как у них нет денег».

ТАСС.

### Венгры изучают русский язык

БУДАПЕШТ. В Венгрии очень часто можно встретить людей, говорящих по-русски. Многие из них овладели русским языком на курсах Общества венгеро-советской дружбы, на которых скоро начнется новый учебный год. По сравнению с предшествующим периодом интерес к изучению русского языка сейчас значительно возрос. На центральных курсах общества в Будапеште записалось уже более 800 человек, т. е. на 300 больше, чем год назад. Увеличивается число желающих овладеть русским языком в провинции. В нынешнем году курсы русского языка организуются при многих сельских и районных домах культуры.

ТАСС.

## АРМИЯ БЕЗРАБОТНЫХ РАСТЕТ

ТЕГЕРАН. В передовой статье, озаглавленной «Растущая безработица угрожает экономике Ирана», газета «Собхе Эмруз» сообщает, что в результате приостановления строительных работ десятки тысяч иранских трудящихся остались без работы. Непрерывные банкротства коммерсантов, закрытие фабрик, заводов и рудников, отмечает газета, с каждым днем увеличивают и без того огромную армию безработных.

ТАСС.

Обогатительная фабрика при шахте «Комсомолец» треста «Кузбассуголеобогашение»

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ

по специальности: слесари, электрослесари и мотористы. Обращаться в дирекцию фабрики на шахте «Комсомолец».

Ленинск-Кузнецкой автошколе ДОСААФ

### ТРЕБУЮТСЯ

начальник учебной части, инженеры-инструкторы, техники-инструкторы. Обращаться: ул. Ленина, № 16.

Завьялов Илья Иванович, проживающий по ул. Садовой, № 159, возбуждает дело о расторжении брака с Завьяловой Екатериной Анисимовной, проживающей в Кемеровской области, Ленинск-Кузнецком районе, в дер. Тарабарно. Дело будет слушаться в Ленинск-Кузнецком районном суде.

Паршин Александр Михайлович, проживающий по ул. Красинской, № 2-г-11, возбуждает дело о расторжении брака с Паршиной Ниной Васильевной. Дело будет слушаться в областном суде г. Кемерово.

Комбинату бытового обслуживания

### ТРЕБУЮТСЯ

дипломированные кочегары, слесари.

Погрузочно-транспортному управлению треста «Ленинуголь»

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мужчины — главные, старшие кондукторы, сцепщики, составители.

Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 13, ПТУ.

Ленинск-Кузнецкому пассажирскому автохозяйству

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегары со свидетельством об окончании курсов, шоферы 1-го и 2-го классов, токари 2-го и 3-го разрядов, авто-слесари.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6 (первый этаж), в отдел кадров.

Чистякова Пелагея Никитична, проживающая по ул. Фрунзе, № 31, возбуждает дело о расторжении брака с Чистяковым Аркадием Емельяновичем, проживающим по ул. Куйбышева, № 79. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

## СТРЕКОЗЕЛ ДОПРЫГАЛСЯ

На днях был арестован и привлечен к уголовной ответственности за уклонение от уплаты алиментов на воспитание ребенка рабочий ЖКО треста «Ленинуголь» Николай Миненков.

Его дочке Наташе 12 лет. Во многих местах побывал ее «отец», за 8 лет, скрываясь от своего родного ребенка.

В 1950 году, как только поступил исполнительный лист, Миненков срочно выехал из г. Кемерово в г. Ленинск-Кузнецкий. Здесь он старался, как можно чаще менять адреса.

В 1954 году стало известно, где живет и работает Миненков. По месту работы в контору благоустройства был направлен исполнительный лист.

Но не так-то легко и просто, как это казалось матери Наташи, заставить Миненкова оказывать материальную помощь дочери. Не успел документ дойти до Ленинска, как Миненков, срочно уволившись «по семейным обстоятельствам», выехал на пристань Бухтарма, Ленинградской области. Два года работал там в леспрохозе. Стоило только побеспокоить Миненкова одним вопросом из милиции, как он опять снялся с места и уехал в г. Ангрен, Ташкентской области. Высланный исполнительный лист опять не застал Миненкова.

В Ангрене Миненков устроился рабочим базаркома. Но получилось то же самое, что и в Бух-

тарме и с теми же самыми последствиями.

Из Ангрена он бежал в Алтын-Топкан, Ленинабадской области. Работал в одном из ЖКО. Убегая от исполнительного листа, а вернее сказать, от своей дочери, Миненков приобрел некоторый «опыт» в вопросах прописки. Так, на руднике Алтын-Топкан он прописался 12 августа 1959 года и в этом же месяце после поступления на работу выписался будто бы в поселок Адрасман этой же области. Фактически туда не уехал, а жил на этом же руднике только по другому адресу.

Потом Миненков побывал в Средне-Чирчикском районе Ташкентской области, и во многих других городах и районах Казахстана.

В 1960 году Миненков явился снова в наш город. В течение одного года сменил три адреса и два места работы. Последнее время в течение полугодия жил без прописки.

Скоро Миненков предстанет перед лицом народного суда. Он, конечно, получит по заслугам. Но этого нельзя забывать и тем, кто еще не одумался и идет по пути Миненкова. Советское правосудие и народный гнев не обойдут стороной и их.

А. СУПРЫКИН,

начальник паспортного отделения горотдела милиции.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм



Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-30, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

### «СИБИРЬ»

БОГОМАТЕРИ

(2-я серия)

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

### «РОДИНА»

АЛЫЕ ПАРУСА

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-00, 10-00.

### ПЕРЕВАЛ

Сеансы: 9-20, 2-30.

### ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ВОЛГА-ВОЛГА

Сеансы: 4, 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.